
PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

RÉSUMÉ

Les services de police ne disposent actuellement 
pas de moyens suffisants pour lutter contre le trafic 
d’armes.

Aussi est-il proposé d’autoriser également les 
écoutes téléphoniques en cas de fabrication, répara-
tion, exposition en vente, vente, cession ou transport, 
entreposage, détention ou port d’armes prohibées.

SAMENVATTING

De politiediensten beschikken momenteel over 
onvoldoende middelen om de wapenhandel te 
bestrijden.

Daarom het voorstel om het afluisteren van tele-
foongesprekken ook toe te laten inzake het vervaardi-
gen, herstellen, te koop stellen, verkopen, overdragen 
of vervoeren, opslaan, voorhanden hebben of dragen 
van verboden wapens.
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De recente terroristische aanslagen hebben duidelijk 
gemaakt dat België een draaischijf is inzake illegale 
wapenhandel. Zelfs de gerespecteerde Amerikaanse 
website Politico spreekt over België als de soft under-
belly van Europa op het vlak van terrorismebestrijding. 
De recente terroristische aanslagen hebben duidelijk 
gemaakt dat België een draaischijf is inzake illegale 
wapenhandel. Het is dan ook absoluut noodzakelijk 
deze handel strikt aan te pakken. 

Momenteel bestaat geen databank voor wapens die 
gebruikt worden bij een misdrijf. Illegale wapens worden 
vandaag in ons land niet in kaart gebracht. Waar komen 
die wapens vandaan? Over welk type wapens gaat het? 
En welk type daders?

De politiediensten die zich bezighouden met wapen-
trafiek beschikken over onvoldoende middelen en onvol-
doende instrumenten om de wapenhandel te bestrijden. 
De politie beschikt over onvoldoende mensen en mid-
delen. De dienst bestaat uit niet meer dan vijf mensen.

Het engagement in het regeerakkoord is ook verre 
van ambitieus. Zo wil de regering een nieuwe aangifte-
periode organiseren voor iedereen die ter goeder trouw 
vergeten is z’n wapen aan te geven. En wil de regering 
de voorwaarden aanpassen voor het transport van 
wapens opgelegd aan jagers. Op basis van een inven-
taris als hierboven bedoeld, zou een speciale eenheid 
binnen de gerechtelijke politie aan de slag kunnen om 
de wapentrafiek te traceren. Zo’n speciale eenheid kan 
alleen succesvol zijn als zij beschikt over de mogelijk-
heid om alle mogelijke bijzondere opsporingsmethodes 
te gebruiken. Telefoontap, infiltratie, …. Dat vereist een 
wijziging van de wapenwet. Nu kan dit niet voor bin-
nenlandse wapenhandel.

Artikel 90ter van het Wetboek van Strafvordering 
voorziet daarom reeds in een bepaling onder 16° die 
stelt dat de strafbare feiten die een bewakingsmaatregel 
kunnen wettigen die zijn welke bedoeld zijn in artikel 
10 van de wet van 5 augustus 1991 betreffende de in-, 
uit- en doorvoer van wapens, munitie en speciaal voor 
militair gebruik dienstig materieel en daaraan verbonden 
technologie.

Telefoontap is dus binnen de wettelijke voorwaarden 
mogelijk wat betreft de overtreding van de reglemente-
ring inzake internationale wapenhandel. Nochtans blijkt 
uit recente cijfers van de federale wapendienst dat de 

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Les récents attentats terroristes ont clairement montré 
que la Belgique est une plaque tournante en matière de 
trafic d’armes. Même le fameux site internet américain 
Politico qualifie la Belgique de ventre mou de l’Europe 
dans le domaine de la lutte contre le terrorisme. Il est dès 
lors indispensable de s’attaquer résolument à ce trafic.

Il n’existe actuellement pas de banque de données 
des armes utilisées lors d’une infraction. Aujourd’hui, 
les armes illégales ne sont pas inventoriées dans notre 
pays. D’où ces armes proviennent-elles? De quel type 
d’armes s’agit-il? De quel type d’auteurs s’agit-il?

Les services de police chargés de lutter contre le 
trafic d’armes ne disposent pas de moyens ni d’instru-
ments suffisants pour mener à bien leur mission. Les 
moyens humains et matériels de la police sont insuffi-
sants. Le service ne compte pas plus de cinq personnes. 

L’engagement pris dans l’accord de gouvernement 
est en outre loin d’être ambitieux. Le gouvernement 
entend ainsi ouvrir une nouvelle période de déclaration 
pour tous ceux qui ont omis de déclarer leurs armes de 
bonne foi. Et le gouvernement a l’intention d’adapter les 
conditions de transport d’armes imposées aux chas-
seurs. Sur la base de l’inventaire susvisé, une unité 
spéciale serait créée au sein de la police judiciaire pour 
pouvoir remonter les filières du trafic d’armes. Une telle 
unité spéciale ne peut mener sa mission à bien que si 
elle est en mesure d’utiliser toutes les méthodes parti-
culières de recherche possibles: écoutes téléphoniques, 
infiltrations, etc. Cela nécessite une modification de la 
loi sur les armes. Pour l’heure, c’est impossible pour le 
commerce intérieur des armes. 

C’est pour cette raison que l’article  90ter, 16°, du 
Code d’instruction criminelle prévoit d’ores et déjà que 
les infractions pouvant justifier une mesure de surveil-
lance sont celles qui sont visées à l’article 10 de la loi 
du 5 août 1991 relative à l’importation, à l’exportation et 
au transit d’armes, de munitions et de matériel devant 
servir spécialement à un usage militaire et de la tech-
nologie y afférente. 

Les écoutes téléphoniques sont donc possibles dans 
le respect des conditions légales pour les infractions à la 
réglementation relative au trafic international d’armes. Il 
ressort toutefois des chiffres récents du Service fédéral 
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voorbije tien jaar in ons land ongeveer 300 000 wapens 
‘verdwenen’ zijn. Ze waren er nog voor de nieuwe 
wapenwet van 2006 , maar tussen toen en nu zijn ze 
ergens ‘verloren’ geraakt. Experts schatten dat ‘zeker 
100 000’ van die wapens verzeild zijn geraakt in de il-
legaliteit, lees: het criminele milieu.

Het lijkt ons dan ook aangewezen om het afluisteren 
van telefoongesprekken ook toe te laten in het kader 
van de wet van 8  juni  2006  houdende regeling van 
economische activiteiten met wapens. Tevens lijkt het 
ons nuttig dat het parlement jaarlijks geïnformeerd wordt 
over de stand van de strijd tegen elke vorm van illegale 
wapenhandel. Het rapport geeft een analyse weer over 
de inbeslagneming van wapens, de gebruikte wapens 
bij misdaden, de vastgestelde illegale wapens en de 
inbreuken inzake wapentrafiek. 

Hans BONTE (sp.a)
Alain TOP (sp.a)

des armes qu’au cours des dix dernières années, 
quelque 300 000 armes ont “disparu” dans notre pays. 
Elles existaient encore avant la nouvelle loi sur les 
armes, mais depuis lors, on en a perdu toute trace. Les 
experts estiment qu’ “au moins 100 000” de ces armes 
se retrouvent aujourd’hui dans l’illégalité — c’est-à-dire, 
le milieu du crime. 

Il nous semble dès lors judicieux d’également auto-
riser les écoutes téléphoniques dans le cadre de la loi 
du 8  juin  2006  réglant des activités économiques et 
individuelles avec des armes. Il nous semble également 
judicieux que le Parlement soit informé annuellement de 
l’état d’avancement de la lutte contre toutes les formes 
de commerce illégal d’armes. Le rapport analysera les 
saisies d’armes, les armes utilisées afin de commettre 
des crimes, les armes illégales et les infractions consta-
tées en matière de trafic d’armes. 
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 90ter, §  2, enig lid, van het Wetboek van 
Strafvordering, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 
20  juli 2015, wordt aangevuld met de bepaling onder 
21°, luidende:

“21° artikel 8, eerste lid, van de wet van 8 juni 2006 
houdende regeling van economische en individuele 
activiteiten met wapens.”

Art. 3

De ministers bevoegd voor Binnenlandse Zaken en 
Justitie brengen jaarlijks verslag uit aan de Kamer van 
volksvertegenwoordigers over de resultaten van de strijd 
tegen nationale en internationale illegale wapenhandel.

Het verslag omvat minstens:

1° een cijfermatige analyse betreffende de inbeslag-
neming van wapens, de gebruikte wapens bij misdaden, 
de vastgestelde illegale wapens en de inbreuken inzake 
wapentrafiek;

2° de activiteiten van de speciale taskforce illegale 
wapens binnen de federale gerechtelijke politie.

9 september 2015

Hans BONTE (sp.a)
Alain TOP (sp.a)

PROPOSITION DE LOI 

Article 1er 

La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution.

Art. 2

L’article 90ter, §  2, alinéa unique, du Code d’ins-
truction criminelle, modifié en dernier lieu par la loi du 
20 juillet 2015, est complété par un 21° rédigé comme 
suit: 

“21° à l’article 8, alinéa 1er, de la loi du 8 juin 2006 ré-
glant des activités économiques et individuelles avec 
des armes.”.

Art. 3

Les ministres de l’Intérieur et de la Justice font rapport 
annuellement à la Chambre des représentants sur les 
résultats de la lutte contre le commerce illégal d’armes 
au niveau national et au niveau international. 

Ce rapport doit au moins: 

1° contenir une analyse chiffrée concernant les sai-
sies d’armes, les armes utilisées afin de commettre des 
crimes, les armes illégales et les infractions constatées 
en matière de trafic d’armes;

2° mentionner les activités du groupe de travail 
spécial chargé des armes illégales au sein de la police 
judiciaire fédérale.

9 septembre 2015
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